Fadderskolorna i Bangladesh

Nyhetsbrev nr. 1/2010
Hej alla Faddrar !

Nu är det dax med en hälsning från Bangladesh igen! Denna gång hade vi tänkt belysa en elev som gått i våra fadderskolor och som sedan kommit vidare. Daniel och jag, Kicki Torèn, har nu följt både eleverna i fältskolorna (Läxläsarskolorna) och elever som är på vår internatskola Home of Peace (HOP) där vi bor, under en 3 års period.
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Efter jul har vi fått 72 nya elever som kommer från städer och byar runt oss här och nu skall ni få träffa Maja Roy som är 9 år och har gått i Läxläsarskolan i Itakola Nilphamari i norra Bangladesh under tre år.
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Maja kommer från en mycket fattig familj där pappa Dilip arbetar som rickshaw förare (cykeltaxi) hela dagarna och mamma har hand om hemmet. De har inget land och bor i ett enkelt stråhus. Varken mamma eller pappa har gått i skolan, men jag tycker det är de roligaste som finns, säger Maja. Maja är jätteglad att just hon blev utvald att studera på HOP, det är ju inte alla som får chansen, men pga att vi var så fattiga och att jag tycker om att gå i skolan så blev jag uttagen. Hon säger spontant ” om jag hade stannat hemma hade jag inte fått läsa efter klass 5 för det hade kostat för mycket med en privatlärare för att klara läxorna”. Efter klass 4 finns ju ingen läxläsarskola! När jag frågade henne vad läxläsar- skolan har betytt för henne svarar hon; ”hade jag inte haft den hade jag inte kunnat läsa idag. Den statliga skolan som jag gick i var inte bra, med jättestora klasser ca 100 barn i ett rum. Läraren kom inte varje dag och när det regnade kom de aldrig. Hade vi inte haft läxläsarskolan hade vi inte lärt oss något och inte kunnat fråga någonting heller. Mina lärare Miss Alpona och Mr Jiten i Läxläsarskolan var jätte bra och vi kunde fråga dem om allt och de gick igenom lektionerna som den statliga skolan aldrig gjorde! Nu när jag har kommit in på HOP kan jag studera upp till klass 10 och det är fantastiskt”. 
Jag frågade en lärare om de märker någon skillnad på de elever som kommer från Läxläsarskolorna och de som bara gått i statlig skola, de ser en märkbar skillnad. Läxläsar skoleeleverna har en bra baskunskap som inte de andra har, de är flera av de andra barnen som har gått ner en klass här på HOP, medan det inte är någon som gjort det från Läxläsarskolorna. Det är nu 10 elever som kommer från våra Läxläsarskolor detta år. 
Maja tillsammans med Shapla och Probita             
Maja på sin säng med den nya    

                                                                                 
skolväskan och böcker
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Tack alla kära faddrar för er fantastiska trogna insatts till dessa underbara barn i Bangladesh.
MVH    Kicki och Daniel Torén                                                                den 29 mars 2010

Insamlade medel till läxläsarskolorna, skickas till FCCB, Free Christian Churches of Bangladesh. Denna församlings-rörelse bildades 1985 och består i dag av ca 16 000st medlemmar. Inom FCCB finns en social gren, stiftelsen The Way Trust. Den startades 1991 och driver idag 45st läxläsarskolor med 2 649st elever (Nov -08).

I Sverige samordnas de insamlade pengarna av Sionförsamlingen i Norrköping. Målet är att samla in 160 000kr/år. 
För mer information kring fadderverksamheten, kontakta e-post;   fadderbangla@gmail.com 

Önskas mer information om det arbete som Daniel och Kicki Torén bedriver i Bangladesh, se www.torenarna.se
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